



## 臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：100 年 8 月 25 日

承辦人：觀護人陳愛順

電話：08-7535255、0937680132

# 潮州據點 創皂幸福 傳送幸福

屏檢肯定欣寶身障者自食其力 訂購「幸福皂」分送民眾

「謝謝您們，我們會更努力的！」一群來自欣寶美藝學苑潮州作業所的身障者，為了感謝屏東地檢署的鼓勵與愛心，特別選在 25 日「幸福向日葵」潮州據點開張的這天，帶著代表創「皂」幸福的手工精油皂來證明心智障礙者有自食其力的能力，除此之外，為了展現活力與自信更獻上一段精彩的表演，來慶賀據點的設置，場面溫馨又熱鬧。

25 日上午，屏東地檢署檢察長羅榮乾與潮州鎮公所主任秘書丁勇言於調解委員會門口舉行「幸福向日葵」潮州據點揭牌儀式，在欣寶潮州作業所心智障礙者的唱跳暖場後，獻上自製的「幸福皂」給羅檢察長與丁主秘，一場幸福接力賽正式展開，緊接著，檢察長羅榮乾、主任秘書丁勇言、鎮公所調委會主席張陳桂寶及鎮公所代表會主席陳貞亮共同主持揭牌儀式，當場分送「幸福皂」給在場的民眾，收到幸福皂的民眾莫不有「幸福潮州」的感受，紛紛表示願意主動傳送據點的幸福訊息，同時，期待創造更多的幸福家庭、和樂社會。

屏東地檢署檢察長羅榮乾表示，潮州司法保護據點能成立，非常感謝洪鎮長、丁主秘及所有鎮民熱烈支持及參與，揭幕只是一個開始，往後如何落實關懷弱勢，並把地檢署的愛散佈至各個角落，才是接續下來重要的工作，且愛跟關懷是社會最重要的元素，若缺乏此元素，這個社會將會冷漠，所以司法保護據點希望透過大家的參與、大家的愛並將關懷行動拓展出去，我們的社會未來將是溫暖、和諧的，所以在座的各位都是非常重要的種子，期待種子灑下後能夠茁壯，我們的社會一天比一天更好。

屏東地檢署檢察長羅榮乾表示，緩起訴處分金一直用於關懷弱勢、投入公益，鼓勵大家多了解心智障礙者、接納他們，這次訂購一千塊手工精油皂，就是想以實際行動支持心智障礙者自食其力，肯定潮州欣寶 13 名心智障礙者的工作能力，並將訂購的手工皂命名為「幸福皂」。

阿國為輕度身障者，摯愛的妻子外遇，盛怒之下阿國攔了妻子耳光，頓時變成家暴的加害人，正所謂屋漏偏逢連夜雨，面對妻子不忠及司法的審理，他內心五味雜陳的同時，卻遭公司無端的資遣，頓失經濟來源的他，面對重重打擊一度想輕生，回頭看見身旁的稚子，抱著稚子痛哭。。。幸好有家人的扶持，姐姐阿珍不但經濟上支援他，更鼓勵他向外求援，於是他鼓起勇氣，走進幸福向日葵據點，在工作人員的熱心協助，三天後，阿國順利到醬油工廠上班，至於，婚姻的問題則由法扶基金會提供後續的協助與服務。

檢察長羅榮乾說，設置「幸福向日葵」司法保護關懷據點以來，截至七月底，接受民眾面談諮詢服務達 259 人次，電話諮詢服務達 495 人次，轉介服務 57 人次，宣導活動計 21 場次，2645 人次，地檢署感謝就業服務站、法扶會等公私立單位的通力合作，成功解決求助者的燃眉之急，目前已在內埔快樂聯盟、東港調解會、潮州調解會分別設立關懷據點，期待民眾能多加利用。

羅榮乾又說，不論你是大朋友、小朋友，地檢署誠摯地邀請您一起加入「幸福接力賽」行列，只要您是關心幸福向日葵據點的朋友，歡迎大家一起傳遞幸福～即日起，親自到任何一個屏東幸福向日葵關懷據點，寫下最讓您感動的幸福事，與我們分享，我們就送您一塊「幸福皂」，心動了嗎？馬上行動喔！數量有限，送完為止。

「幸福向日葵～屏東司法保護關懷據點」目前有三個據點，分別設置於內埔、東港及潮州，每個據點門口都裝置幸福向日葵的風車，有需要的民眾可於上班時間親自或電話諮詢；內埔區諮詢電話為 7786950，地點：屏東縣內埔鄉學人路 257 號，即美和大學南校區旁之快樂聯盟；東港區諮詢電話為 8335582，地點：屏東縣東港鎮新勝街 20 號，即東港鎮調解委員會；潮州區諮詢電話 7890872 潮州鎮育英路 18 號，即潮州鎮調解委員會。

欣寶美藝學苑潮州作業所是提供身心障礙者互動的平台，為營造智能障礙者更優質的學習生活環境，同時使屏南地區鄉鎮的智能障礙者有機會參與社區、作業活動與文康休閒等活動。屏東啟智協進會總幹事張忠銘指出，因擔心天然材質放久會變質，所以都是接到定單才開始製作，寄送給購買者，「精油香皂雖然看似簡單，但都是心智障礙的孩子們經過不斷挫敗學習製作出來，不少民眾衝著愛心購買來送禮。」

